

3年来共审查逮捕涉黑涉恶案件 28 件 134 人

# 醴陵检察院获评全国优秀集体

**本报讯 (通讯员 余思思 唐芳)**4月26日,在最高人民检察院召开的全国检察机关扫黑除恶专项斗争总结大会上,醴陵市检察院荣获全国检察机关扫黑除恶专项斗争优秀集体。这是醴陵市检察院继两次获评全省检察机关扫黑除恶专项斗争先进集体后,荣获中央级表彰。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,醴陵市检察院认真贯彻

落实扫黑除恶专项斗争精神,坚持重拳扫黑铁腕除恶,依法严厉打击惩治黑恶势力,3年来共审查逮捕涉黑涉恶案件 28 件 134 人,审查起诉 27 件 202 人,其中承办上级检察机关交办的大案 10 件 116 人,办案数在株洲检察机关占比最高。办理了盘踞株洲市芦淞区长达 4 年、违法犯罪活动 40 多起的“东鑫集团”黑社会性质组织犯罪案件,许爱明等 24 人在株洲环洲服

饰城等地开办公司有组织实施违法犯罪的涉黑犯罪案件等典型案件。该院注重提前介入深挖彻查,做到“打伞破网”除恶务尽,3年来纠正漏捕 24 人,追诉漏犯 6 人,追诉漏罪 32 人次,提出纠正违法 7 件,提前介入 40 余次,发现并移送涉黑涉恶和“保护伞”线索 37 条。在办理刘赞等人涉黑涉恶犯罪案件时,3次提前介入,从普通案件中挖掘涉黑涉恶线索,就规范

收集犯罪线索范围、涉黑犯罪四个特征等方面提出建议,最终成功打掉 1 个涉黑集团、2 个涉恶团伙。同时深刻剖析涉黑涉恶案件背后存在的社会治理漏洞,提出检察建议 21 份,铲除了交通运输、资源开发、工程承揽、专业市场、金融放贷等领域黑恶势力土壤。在黄志坚等 14 人涉恶犯罪案件中,针对黑车非法营运问题向交通局发出检察建

议,督促其开展了全市黑车整治专项行动,有效治理了黑车乱象。

醴陵市检察院将进一步立足检察职能,积极参与重大问题整治,更加注重发现案件背后的社会治理漏洞和行业监管问题,助推建立健全规范管理、预防监控的机制,从根源上防止黑恶势力滋生蔓延,推进扫黑除恶专项斗争长效常治。

## 攸县检察院开展党史学习教育宣讲



宣讲活动现场。

**本报讯(通讯员 刘思思)**4月27日,攸县检察院开展党史学习教育宣讲活动,邀请攸县县委宣传部副部长方华容为全院干警授课,该院党组书记、检察长徐达江主持。

方华容从3个方面展开讲述,结合身边优秀党员干部的感人事迹,激发检察干警们对党史、国史、改革开放史和社会

主义发展史的认同感、使命感、自豪感,知史爱党、知史爱国,牢记宗旨意识、践行初心使命。

讲座结束后,干警们纷纷表示,通过此次党史学习,加深了对党史的了解,增强了继往开来使命感,在今后的工作中将继承和发扬党的光荣传统和优良作风,学习和运用党的

历史经验,提高执法履职本领,认真践行全心全意为人民服务的宗旨,以强烈的事业心、责任感,不忘初心,忠诚履责,用行动诠释忠诚,用责任书写担当,努力开创检察事业新征程。

学党史 悟思想  
办实事 开新局

## 警企交流助推企业发展

**本报讯(通讯员 李立军)**为认真贯彻落实省委“三高四新”战略、积极开展省公安厅“服务‘三高四新’、建设平安湖南”实践活动,4月28日,株洲市公安局党委委员、政治部主任、“三高四新”实践活动办主任成良池前往北汽集团株洲分公司走访调研,该局政治部副主任张毅等参加走访。

成良池一行先后参观了北汽集团发展历程主题展厅、自主品牌车型生产制造车间,详细了解企业生产经营情况和当前实际困难,听取了对企业株

洲公安提出的意见建议,并在警企座谈会上就北汽集团株洲分公司一起“三跨三分离”信访案开展现场办公。

北汽集团株洲分公司党委副书记杨鸣回顾了该公司的的发展史,对株洲公安一直以来为企业经济发展壮大创造安全稳定的环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境给予了肯定。特别是近年来,株洲公安创新完善保障和服务企业的各项措施,严厉打击涉企犯罪,为企业走向更加广阔舞台注入了坚定信心。杨鸣还对

株洲公安的大力支持及成良池等人现场为企业出谋划策、排忧解难的实际行动表示感谢。

成良池表示,当前公安机关开展“服务‘三高四新’、建设平安湖南”实践活动,目的是更好地服务企业项目、优化营商环境、建立长效机制。北汽集团作为“三高四新”重点企业,为株洲经济发展和社会就业作出了重大贡献,株洲公安将进一步畅通警企交流渠道,积极帮助企业协调、主动帮企业跑腿,以实际行动做到护航得力不乏力、服务到位不缺位。

## 巡回法庭开到村委大院

**本报讯(通讯员 欧阳芳 王茜)**“现在开庭,请原告陈述自己的诉讼请求……”随着清脆的法槌敲响,一场在村委大院的庭审活动拉开帷幕。

今年3月,因为遭受丈夫的打骂想解除痛苦的婚姻,株洲市天元区法律援助中心接受了天元区雷打石镇唐某的申请,指派湖南中兴律师事务所姚强律师担任唐某的诉讼代理人。4月20日,天元区法院巡回法庭在法律援助律师配合下,邀请原被告当地村委会干部作为调解人,在村委会实地开庭审理了此案。庭审中,法庭充分听取了原告的陈述和被告答辩意见,并组织进行了举证质证和辩论。最后,援助律师和村委干部、村民对被告展开了批评,对原告进行了劝解,双方最终达成和解协议。

近年来,天元区法律援助中心坚持在办好每件援助案件的同时,加大对普通群众的普法力度,经常利用现场咨询及深入村镇参与开庭等方式进行普法宣传,让普通百姓了解法律知识,了解到法律援助制度。送法律援助进乡村,既方便当事人诉讼,又有效进行了法律宣传,用发生在群众身边的事教育身边的人,起到了“服务好一人,影响到一片”的效果。

## 检察长督导联点社区国卫复检



现场督导。

**本报讯(通讯员 李飞鹏 郑雅)**4月29日,株洲市石峰区检察院党组书记、检察长李云开,党组成员、政治部主任李飞鹏来到联点的南峰社区,督察指导国卫复审迎检工作,并到响田大桥改造项目现场详细了解项目改造推进及施工环境维护情况、存在的困难问题以及下一步工作安排。

在银苑小区,李云开详细督查各处的环境卫生和整治工作开展情况,叮嘱街道、社区要加大整改力度,不留死角,不漏盲区,坚持以问题为导向,进一步强化责任,狠抓落实,以更高更严的要求全力做好国卫复审迎检。在响田大桥改造项目现场,李云开希望施工单位加快筹划好前期准备工作,尽快推进施工进度,确保施工安全,争取早日竣工。检察院作为联点负责单位,也将积极与区委、区政府等相关行政部门沟通协调,为项目改造做好服务,共同推进项目建设。